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РОЗВИТОК ЗЕМЕЛЬНО-КАДАСТРОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

Розглянуто сучасні підходи до топографо-геодезичних вишукувань галузі землеустрою 

та просторового розвитку. Виокремлено переваги використання GNSS-приладів при вирішенні 

завдань сучасної геодезичної науки та прикладних вишукувань. 

Ключові слова: БПЛА, GNSS, діджиталізація, штучний інтелект, лідар, системні 

динамічні моделі. 

Упродовж всієї історії творення нашої державності землеустрій і кадастр 

відігравали важливі ролі, як механізмі, що регулюють і систиматизують розподіл і 

використання земельних ресурсів в різних країнах. Впроваджене нормативно-

правове забезпечення функціонування та наповнення земельного кадастру 

[1;2;3;4]. У той же час розвиток технологій штовхає ці галузі до активного 

розвитку. Тому головним завданням землевпорядної і кадастрової сфери, в наш 

час, в Україні є впровадження і розвиток нових технологій. 

В розвитку земельно-кадастрової системи в Україні можна виділити такі 

тенденції як: 

1. Появу сучасних і вдосконалення старих інструментів для збору, обробки і 

систематизації інформації.  

1) Масовий перехід фахівців на сучасні прилади для проведення польових 

робіт. Сучасні прилади для проведення польових робіт вже дозволили зменшити 

кількість залучених до роботи людей і зробили якість виконання польових робіт 

вищою. Якщо раніше для проведення вимірів на ділянці потрібно було мати 
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команду з декількох людей і витрати на якісне виконання роботи декілька днів, то 

зараз цей процес забирає в однієї людини один, два дня, залежно від об’ємів 

роботи. 

2) Впровадження Супутникових радіонавігаційних систем (GNSS). 

Технологія GNSS зробила позиціонування дешевим, масовим та швидким. 

Скоріше за все в середньостроковій перспективі вона замінить теодолітну зйомку 

та тахеометрію. 

3) Впровадження Лазерного 3D-сканування (лідарної зйомки). Лідарна 

технологія – поєднує в собі лазерне вимірювання відстаней, комп’ютер, інерційні 

вимірювання та диференціальний GPS в інтегральний інструмент, здійснила 

величезний прорив в одержанні 3D-просторової інформації і є найбільш 

прогресивним засобом отримання високоякісних геопросторових даних в режимі 

реального часу. Ця технологія має величезні перспективи для розвитку і дозволяє 

здійснити революцію у галузі геодезії та картографії, моніторингу навколишнього 

середовища, 3D-моделювання міського середовища, океанології, геології, 

археології тощо. 

4) Використання безпілотних систем. Вимірювання та аерофотозйомка 

місцевості, здійснювані БПЛА, на сьогодні є найбільш актуальним і рентабельним 

рішенням для більшості завдань у галузі геодезії і топографії. БПЛА, пролітаючи 

по заданому маршруту як в автоматичному, так і напівавтоматичному режимі, 

отримують точні і достовірні фото та відеоматеріали про особливості рельєфу 

місцевості для сільського господарства та будівництва, здійснюють наземне 

лазерне сканування, проводять геологорозвідку, моніторинг будівель і споруд 

тощо.     

5) Розвиток штучного інтелекту і впровадження електронних баз даних. 

Впровадження цих двох технологій дає фахівцям більший доступ до інформації, 

дозволяє їм більш ефективно систематизувати інформацію, сильно спрощує і 
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збільшує якість виконаних робіт дозволяє зекономити купу часу на задачах, які 

складно якісно виконувати людям (в більшості випадків це одноманітні задач, які 

не потребують від людини, ніяких розумових зусиль. Також значну роль буде 

відігравати розвиток таких технологій як: засоби дистанційного зондування, 

супутникової навігації, геоінформаційного моделювання.  

6) Створення моделей просторової оптимізації. 

7) Створення системних динамічних моделей. Динамічна модель системи – 

сукупність співвідношень, що визначають вихід системи в залежності від входу та 

стану системи. Динамічна модель відтворює зміни об’єкта, які відбуваються з 

плином часу, або особливості функціювання об’єкта. За допомогою таких моделей 

можна відстежувати динаміку розвитку системи і давати прогнози на її розвиток. 

2. Діджиталізація, зменшення бюрократизації, і впровадження нових 

законів і норм, які будуть регулювати нові технології, які впродовжуються в 

земельно-кадастрову систему. Для України можна також виділити ще такі 

тенденції як: поступове впровадження ефективних законів для регулювання 

землевпорядної діяльності і боротьба з корупцією. 

3. Поступова адаптація освітніх програм до нових технологій і підходів, які 

впродовжуються в земельно-кадастровій системі. 

Ці напрямки спільно сприяють подальшому розвитку земельно-кадастрової 

системи України та забезпечують ефективне використання земельних ресурсів для 

соціального та економічного зростання країни. 
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